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                                                                                                                                                              Два мира есть у человека


                                                                                                                                                              Один, который нас творил.


                                                                                                                                                              Другой, который мы от века


                                                                                                                                                              Творим по мере наших сил.


         Дошкольный возраст – это тайник огромных потенциальных возможностей, в котором создаются предпосылки для дальнейшего нормального и плодотворного развития  индивидуальности. Одним из важных условий формирования нового человека является эстетическое воспитание, которое даёт заряд развитию способности воспринимать прекрасное и наслаждаться красотой, а также творить по законам красоты.


         В наши дни, как никогда остро стоит проблема нравственно-патриотического воспитания и на этой основе изучение культуры народов, населяющих республику Башкортостан. В искусстве каждого народа есть свои традиции, свой самобытный, исторически сложившийся орнамент, являющийся важным и своеобразным слоем художественной памяти народа и его символико-графическим языком.


         Изобразительное творчество детей наиболее полно проявляется в рисовании, лепке, аппликации. Так, в нашем детском саду ознакомление детей с культурой, бытом, искусством башкирского народа осуществляется во всех видах изобразительной деятельности. На занятиях  рисования дети с  большим интересом рассматривают изделия народных умельцев, знакомятся с элементами башкирской росписи, учатся самостоятельно составлять узор для украшения посуды, одежды. На занятиях лепки осваивают приёмы лепки башкирской посуды (медовницы, пиалы, бочонка). Составляют яркие орнаменты из геометрических элементов для украшения паласа, ковра, скатерти на занятиях аппликации.  Для приобщения родителей к народному декоративно-прикладному искусству башкирского народа в детском саду организуются выставки детских рисунков на темы: «Мой край Башкортостан», «Любимый город Ишимбай». В уголках для родителей в папках-передвижках имеется информация о башкирском народном искусстве, об истории народного орнамента. В дни открытых дверей родители посещают занятия рисования, лепки, аппликации, посвящённые искусству башкирского народа. 


         


                                                                                                                                                     Мухамадеева О.Н., воспитатель 


                                                                                                                                                     высшей квалификационной категории











Люби и знай родной свой край





Одним из основных направлений является экологическое воспитание дошкольников, важная область воспитания и обучения, необходимость которой диктуется современными условиями. И чем раньше ребёнок начнёт познавать природу родного края, научится беречь и чувствовать взаимосвязь с нею, тем духовно богаче и добрее он вырастет. На занятиях, экскурсиях, наблюдениях дети узнают о различных видах растений, животных, птиц, используют игровые ситуации с помощью башкирских народных сказок «Медведь и пчелы», «Почему гуси пёстрые, «Лиса и сорока» и др. Увлекательно, интересно проходят беседы: «Животный мир Башкортостана», «Лекарственные растения родного края», «Кто главный в лесу», «Они нуждаются в охране». На экологической тропе, экспериментальной площадке дети продолжают знакомиться с окружающим миром, с живой и неживой природой. Через игры «Найди и угадай», «Назови на башкирском языке», «Узнай по описанию», «Угадай, чьи дет-ки», башкирские пословицы и поговорки, народные приметы у детей  развивают познавательный интерес. Особенно нравятся детям праздники и развлечения, на которых они сами рассказывают о том, как надо беречь природу и её обитателей. Большой интерес вызывает у детей посещение кружка «Почемучки» и комнаты открытий, где в минилаборатории проводятся опыты, способствующие формированию познавательного интереса к природе. Очень хочется вспомнить такие слова:


 «Нас в любое время года, учит мудрая природа.


 Птицы учат пению, паучок – терпению. 


Пчёлы в поле и в саду обучают нас труду. 


И к тому же в их труде все по справедливости – 


Учит снег нас чистоте, учит солнце доброте,


 И при всей огромности, обучает скромности».


 


                                                         Шарифуллина З.Н. 


                                                         воспитатель высшей 


                                                        квалификационной категории





Играем, чтобы не уставать





                                                       Игра – путь детей к познанию мира,      


                                                        в котором они живут и который 


                                                        признаны изменить.


                                                                                            А.М.Горький





Повышенная двигательная активность – биологическая потребность ребёнка, она совершенно необходима для нормального роста и развития. Таким образом, перед нами,  педагогами, встала серьёзная и важная задача: правильная организация воспитательно-образовательного процесса с учетом всех норм и правил, способствующих сохранению и укреплению здоровья детей дошкольного возраста. Большим подспорьем в решении задач организации двигательной активности детей и проведения динамической паузы между занятиями, по нашему мнению, могут стать подвижные башкирские народные игры, которые вызывают особый интерес и желание у детей. Подвижная игра – естественный спутник жизни ребёнка, источник радостных эмоций, обладающий великой воспитательной силой. Народные подвижные игры являются традиционным средством педагогики. Играя в башкирские народные игры, дети с большим интересом стараются отражать образ жизни людей, их быт, труд, смелость, мужество, желание обладать силой, ловкостью, выносливостью, быстротой и красотой движений, проявлять смекалку, выдержку, творческую выдумку, находчивость, волю и стремление к победе. Такие игры, как «Юрта», «Липкие пеньки», «Стрелок», Палка-кидалка», «Медный пень» особенно нравятся детям, они играют с огромным удовольствием. Особое место на спортивных развлечениях занимают весёлые игры: «Бег в мешках», «Бег с яйцом в лотке», перетягивание каната и другие. Итак, современные народные башкирские игры в комплексе с другими воспитательными средствами представляют собой основу начального этапа формирования гармонически развитой, активной личности, сочетающей в себе духовное богатство, моральную чистоту и физическое совершенство.


                                                        Кострюкова Л.Р.,  руководитель по                         


                                                        физическому воспитанию 


                                                        1 квалификационной категории
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«Язык – душа народа», это не просто крылатое выражение. С помощью языка любой народ из поколения в поколение передаёт своё мировоззрение, свое восприятие окружающей действительности, ценностные ориентиры. С помощью языка мы не только общаемся, передаём свои мысли, но и выражаем образовательный, духовный и культурный уровень. И если сегодня говорят о необходимости гуманизации образования, то речь идет, прежде всего, о языковой культуре в самом широком смысле этого слова.


Языковая культура базируется на знании и сыновьем отношении к языку своей матери. В условиях же Башкортостана необходимо знать два государственных языка: башкирский и русский. Без знания языка коренного населения Урала, исторического прошлого этого края невозможно формировать личность гражданина многонационального государства.


Первые духовные нравственные ценности и представления о жизни ребёнок получает в семье, затем в детском саду и в школе.


В нашем детском саду мы знакомим детей с символикой Башкортостана, историей и современностью родного края. Огромную помощь в этом оказывает башкирская гостиная. Здесь дети наглядно знакомятся с атрибутами башкирского национального костюма, предметами быта. С малых лет дети узнают о духовном наследии башкирского народа, обычаи и традиции, обряды, культуру родного края.


Дети с большим желанием разучивают стихи и песни, играют в народные игры, сочиняют и драматизируют сказки на башкирском языке.


В группах ведётся углублённая работа по изучению родного края. В каждой группе создан уголок башкирской национальной культуры: пейзаж, юрты, предметы быта, куклы в национальных костюмах. Воспитатели и музыкальные руководители в различной форме используют богатство народных традиций, культуры и творчества.


В форме консультаций, «Устных журналов», «Круглых столов» воспитатели и родители углубляют свои знания о культуре, истории быта, традициях, фольклоре народов нашей республики.


Традиционными в нашем «Родничке» стали праздники «День Республики», фольклорные народные праздники «Науруз», «Воронья каша», «Сабантуй», «Помочь, когда режут гусей», вечера народных сказок, загадок, концерты народной песни, где активное участие принимают дети и родители.


Нас очень радует, что вы – родители, понимаете важность знания башкирского языка, ведь это знак высокого уважения прежде всего к себе, к традициям, обычаям своего народа и других народов, залог сохранения межнационального мира и согласия.


          


                                                                         Бухарматова З.Я., 


                                                                          воспитатель 


                                                                       высшей квалификационной


                                                                       категории




















Родной язык мой,





Ты – как древний лес,





Где есть такие 





Чащи и поляны, 





Куда вхожу я, 





Будто в мир чудес, 





Где всё звучит 





Светло и не обманно.





            Т. Искандарова








